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Společné mezinárodní studijní programy a diplomy, sbližování studijního prostředí nebo
ještě jednodušší výjezdy na studijní a pracovní pobyty do zahraničí jsou příklady
nejvýraznějších benefitů evropských univerzitních aliancí pro studenty i zaměstnance
vysokých škol. Právě role univerzitních aliancí v kvalitním a konkurenceschopném
vzdělávání mladých lidí pro budoucnost byla tématem mimořádného setkání rektorů,
rektorek, prezidentů a prezidentek evropských univerzit, na které se 26. a 27. února sjeli
do Bruselu. Ti také měli možnost debatovat s místopředsedkyní Evropské komise pro
sociální práva, dovednosti, kvalitní pracovní místa a připravenost, Roxanou Mînzatu.

Roxana Mînzatu rektorům představila svoji vizi budoucnosti evropského vysokoškolského prostoru,
ve kterém jasně vidí stále rostoucí roli univerzitních aliancí. Mezi hlavní témata, která při diskusi
zazněla, patřilo s tím spojené dlouhodobé financování univerzitních aliancí, možnosti vytvoření
společného evropského diplomu a strategie, jak lépe připravit studenty na současné společenské
výzvy a aktuální požadavky trhu práce. Diskutovalo se ale také o podpoře inovací, využívání umělé
inteligence, udržitelnosti nebo studentských start-upech.

„Přestože Evropa disponuje významnými přednostmi, jako jsou kvalifikovaná pracovní síla, rozsáhlý
jednotný trh a stabilní právní prostředí, čelí zásadním výzvám. Největší slabinou zůstává zpomalení
produktivity a inovací. Zapojení do evropské univerzitní aliance nabízí ZČU příležitost, aby rozšířila
svůj vliv a zvýšila viditelnost v evropském vysokoškolském prostoru. S našimi partnery dokážeme
lépe přispět k rozvoji výzkumu, inovací i vzdělávání, a tím napomáhat posilování strategické
připravenosti celého kontinentu,“ uvedl rektor ZČU Miroslav Lávička.

Podstatným tématem a výzvou pro Evropu je také zvýšení kvality a internacionalizace
vysokoškolského vzdělávání. Evropské univerzitní aliance, kterých během posledních pěti let vzniklo
65, hrají stále významnější roli při propojování vysokých škol napříč Evropou, čímž pomáhají
překonávat roztříštěnost vysokoškolského systému, usnadňují zahraniční výjezdy a výměnu
zkušeností studentů i akademiků.

Každá aliance mohla na setkání vyslat dva své zástupce. Alianci EUPeace, jejímž cílem je mj. podpora
evropských hodnot a budování moderní a odolné společnosti efektivně využívající moderní
technologie, zastupovali předsedkyně aliance Evelyn Korn a rektor ZČU Miroslav Lávička. „Je pro
ZČU čest, že si Evelyn Korn přizvala na jednání právě nás. Ukazuje to, že jsme pro naše kolegy nejen
silnými a důvěryhodnými partnery, ale také, že nás berou jako přínosné a aktivní členy aliance. To
potvrzuje mj. i to, že aliance EUPeace pořádá 25. března v Bruselu právě pod záštitou ZČU a
Plzeňského kraje debatu na téma Posilování evropských hodnot – univerzity a univerzitní aliance v
centru dění," uzavřel rektor ZČU.
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